

Medveděv: Rusko by se už nemělo držet zpátky na Ukrajině

 infokurýr.cz/n/2024/08/09/medvedev-rusko-by-se-uz-nemelo-drzet-zpatky-na-ukrajine

kurýr

9. srpna 2024

„Teroristická operace“ v Kurské oblasti ospravedlňuje cestu „do Kyjeva a dále,“ domnívá se bývalý prezident

Rusko by mělo reagovat na pokus Kyjeva v Kurské oblasti převzetím území, které Moskva v současnosti uznává jako Ukrajinu, navrhl bývalý prezident Dmitrij Medveděv.

Ukrajinská armáda tento týden zahájila přeshraniční nálet, do kterého se zapojilo asi 1000 vojáků, který si dosud vyžádal pět civilních obětí a přes 30 dalších zraněných v Rusku. Operaci z velké části zmařila ruská armáda a pohraniční stráž, informoval ve středu náčelník generálního štábu Valerij Gerasimov. Ukrajinské ztráty odhadl na 315, včetně 100 zabitých v akci.

„Od této chvíle by se speciální vojenská operace měla stát otevřeně exteritoriální povahou,“ argumentoval ve čtvrtek Medveděv, který působí jako místopředseda Rady bezpečnosti Ruska.

„Můžeme a měli bychom jít dále do toho, co stále existuje jako Ukrajina. Do Oděsy, Charkova, Dněpropetrovska, Nikolajeva. Do Kyjeva a dál. Neměla by existovat žádná omezení, pokud jde o uznané hranice,“ vysvětlil.

Kyjev a jeho západní podporovatelé tvrdí, že Rusko zahájilo nepřátelské akce v únoru 2022 z touhy po imperiálním dobytí. Moskva to popřela s tím, že se snaží zastavit pokračující ukrajinské útoky na etnické ruské separatistické republiky na východě a předcházet ukrajinské vojenské ofenzívě na Donbasu.

Čtyři ukrajinské regiony od té doby v referendech hlasovaly pro připojení k Rusku, i když některé z nich zůstávají pod kontrolou Kyjeva. Moskva říká, že bude souhlasit s mírovými rozhovory pouze tehdy, pokud Ukrajina stáhne své vojáky z těchto nových federálních subjektů.

Medveděv, zastánce tvrdé linie ukrajinského konfliktu, řekl, že „*teroristická operace*“ v Kurské oblasti by měla „*zrušit jakékoli tabu*“ na veřejném prohlášení, že ruské síly „*se zastaví pouze tehdy, když to budeme považovat za přijatelné a pro nás výhodné*“.

EU podpořila ukrajinskou operaci v Kurské oblasti. Mluvčí Evropské komise Peter Stano řekl, že země má právo se bránit, „*včetně úderu agresora na svém území*“.

USA naznačily, že nebyly o plánech Kyjeva informovány, přičemž mluvčí Bílého domu pro národní bezpečnost John Kirby řekl tisku: „*Máme v úmyslu oslovit naše ukrajinské partnery, abychom získali úplnější obrázek o tom, co se stalo*“.

INFOKURÝR